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高雄市 113年度市立國民小學教師聯合甄選 

科目：一般類-普通科目試卷 

說明：本試卷含國語 40 題，每題 1 分；數學 20 題，每題 2 分；高雄

文明史 20 題，每題 1 分。共計 80 題，為四選ㄧ單選題，共 100

分。 

 

1. 下列語句的用法，何者使用正確？ 

（A）我看了這本歷史書了 

（B）您沿這條路一直往前走 

（C）他們買到了飛機票，座位不錯。 

（D）你姊姊是醫生，還是是工程師？ 

 

2. 下列選項詞語解釋，何者正確？ 

（A）蘭薰桂馥：比喻德澤流芳，歷久不衰。 

（B）死生契闊：比喻交情深厚，生死不渝。 

（C）攬轡澄清：指騎術精湛，力戰沙場所向無敵。 

（D）蜩螗沸羹：比喻言論過當，犯眾怒產生事端。 

 

3. 《孟子．離婁上》：「為淵敺魚者，獺也；為叢敺爵者，鸇也；為湯武敺民者，

桀與紂也。」∕《聊齋誌異．恆娘》：「朝夕而絮聒之，是為叢敺雀，其離滋甚

耳！」上述句中之「為淵敺魚」、「為叢敺雀」作何解釋？ 

（A）比喻各司其職，全力以赴，完成使命。 

（B）比喻彼此合作，截長補短，互蒙其利。 

（C）比喻事情處理不當而使結果違背最初的願望。 

（D）比喻善用物之特長，自可創造機會，達成目標。 

 

4. 如果老師想要以課文生字做「部首猜義」教學，下列哪位老師挑選的生字最

適合？ 

（A）甲師：眥、眩、省、矍   （B）乙師：荒、芒、萬、墓 

（C）丙師：早、時、昂、書   （D）丁師：然、焰、魚、榮 

 

5. 下列新聞報導標題，何者是主觀的表達方式？ 

（A）櫛瓜蒸煮完味道帶苦！營養師呼籲別吃。 

（B）戴資穎世界排名升至第 3 力拚奧運直通 8 強 

（C）水電費催繳不會發簡訊！水公司呼籲：千萬別點。 

（D）2 日吸 112 萬點閱！畢業生超狂致詞，老師也讚。 
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6. 「洛陽人慣見奇葩，桃李花開未當花。須是□□花盛發，滿城方始樂無涯。」

宋．邵雍〈洛陽春吟〉詩中□□應填入下列哪一個選項？ 

（A）芍藥   （B）牡丹  （C）芙蓉  （D）薔薇 

 

7. 甲：「因應 AI 崛起，各家公司紛紛□□優秀科技人才。」乙：網路上快速□□的

情緒性言論，經常造成了負面的影響。」丙：「這家公司與供應晶片的廠商□□了

合作備忘錄。」甲、乙、丙三個語句中的□□應填入下列哪一個選項？ 

（A）搜羅/蔓延/簽訂    （B）收羅/蔓延/簽署 

（C）搜羅/漫延/簽署    （D）收羅/曼延/簽訂 

 

8. 宋．洪适《隸釋．小黃門譙敏碑》：「君商時度世，引己倍權，守靜微冗，韜光

韞玉，以遠悔咎。」句中「韜光韞玉」作何解釋？ 

（A）掩藏才能      （B）光芒顯露 

（C）積極應對      （D）秉性純良 

 

9. 「魚網之設，鴻則□其中；螳螂之貪，雀又□其後。機裡藏機，變外生變，智

巧何足恃哉！」依據文意，前後兩個□應填入下列哪一個選項？ 

（A）墜∕仰  （B）入∕逐  （C）撲∕戲  （D）罹∕乘 

 

10. 下列選項詩詞描寫的季節，何者與其他三者不同？ 

（A）小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上頭。 

（B）梅子黃時日日晴，小溪泛盡卻山行。 

（C）東風嫋嫋泛崇光，香霧空濛月轉廊。 

（D）露下庭柯蟬響歇，紗碧如煙，煙裡玲瓏月。 

 

11. 「庭中有奇樹，綠葉發華滋。攀條折其榮，將以遺所思。馨香盈懷袖，路遠

莫致之。此物何足貴？但感別經時。」關於本詩意涵的敘述，何者正確？ 

（A）感嘆光陰無情消逝 

（B）表達思念君主之情 

（C）抒發境遇不順的無奈 

（D）傳達對遠方親友想念 

 

12. 書寫議論文時，使用適切的論據，可以強化論點，增進文章的說服力。下列

選項的言例及出處，何者正確？ 

（A）《史記》：智者千慮，必有一失。 

（B）《老子》：精誠所至，金石為虧。 

（C）《韓愈》：木受繩則直，金就礪則利。 

（D）《戰國策》：天時不如地利，地利不如人和。 
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13. 宋．王安石〈葛溪驛〉詩：「缺月昏昏漏未央，一燈明滅照秋床。」詩句中的

「未央」作何解釋？ 

（A）未半   （B）未盡  （C）未明  （D）未艾 

 

14. 「王子猷居山陰，夜大雪，眠覺，開室，命酌酒，四望皎然。因起彷徨，詠左

思《招隱》詩。忽憶戴安道。時戴在剡，即便夜乘小舟就之。經宿方至，造門

不前而返。人問其故，王曰：『吾本乘興而行，興盡而返，何必見戴？』」由

文可以推知王子猷的個性為何？ 

（A）謹慎細心      （B）成熟貼心 

（C）果斷堅定      （D）率性曠達 

 

15. 「世有伯樂，然後有千里馬。千里馬常有，而伯樂不常有。故雖有名馬，只辱

於奴隸人之手，駢死於槽櫪之間，不以千里稱也。馬之千里者，一食或盡粟一

石。食馬者，不知其能千里而食也。是馬也，雖有千里之能，食不飽，力不足，

才美不外見，且欲與常馬等不可得，安求其能千里也。策之不以其道，食之不

能盡其材，鳴之而不能通其意，執策而臨之，曰：『天下無馬』嗚呼！其真無

馬耶？其真不知馬也！」依據文本特徵，本段內容屬於下列哪一種文本？ 

（A）記敘文本      （B）抒情文本 

（C）說明文本      （D）議論文本 

 

16. 成語「下里巴人」，意指： 

（A）上下失序，綱紀廢墜。 

（B）從山坡上滾下石頭，比喻順勢無阻。 

（C）古代民間通俗歌曲 

（D）住在鄉下的讀書人 

 

17. 成語「五日京兆」，意指： 

（A）任職時間不會長，或凡事不作長久打算。 

（B）擔任元代京畿的長官僅五日即掛冠求去 

（C）擔任唐代京畿的長官僅五日即掛冠求去 

（D）擔任宋代京畿的長官僅五日即掛冠求去 

 

18. 成語「表裏山河」，意指： 

（A）關係密切      （B）有山、河天險作為屏障。 

（C）內外相應合     （D）表裡如一 

 

19. 成語「久束濕薪」，意指： 

（A）深於世故      （B）求知若渴 

（C）思想保守，不易接受新事物。 （D）君子有內涵，做事實在。 
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20. 成語「九仞一簣」，意指： 

（A）功敗垂成      （B）辛苦有成 

（C）一發不可收拾     （D）一落千丈 

 

21. 成語「十夫楺椎」，意指： 

（A）粗製濫造      （B）粗心大意 

（C）粗暴無禮      （D）人多力大，足以改變原狀。 

 

22. 成語「匹夫溝瀆」，意指： 

（A）不用智謀，單憑個人血氣的勇氣。 

（B）拘守普通人的小信小節 

（C）一個人因有才能、有理想而受害。 

（D）極少的兵馬 

 

23. 成語「以珠彈雀」，意指： 

（A）才識淺陋的人向高明的學者發問 

（B）做事不能權衡輕重，得不償失。 

（C）自不量力 

（D）死守教條，難以成事。 

 

24. 成語「伏而咶天」，意指： 

（A）天經地義 

（B）天壤之別 

（C）所行與所求相配合，故能達到目的。 

（D）所行與所求背道而馳，不可能達到目的。 

 

25. 成語「侍執巾櫛」，意指： 

（A）女兒服事母親     （B）妻妾服事夫君 

（C）兒子服事父親     （D）奴僕服事主人 

 

26. 以下注音符號發音部位相同的選項是： 

（A）ㄈ、ㄕ、ㄔ     （B）ㄌ、ㄉ、ㄋ 

（C）ㄐ、ㄆ、ㄇ     （D）ㄍ、ㄎ、ㄊ 

 

27. 《呂氏春秋．察今》：「荊人欲襲宋，使人先表澭水。澭水暴益，荊人弗知，

循表而夜涉，溺死者千有餘人，軍驚而壞都舍。嚮其先表之時可導也，今水

已變而益多矣，荊人尚猶循表而導之，此其所以敗也。」荊人所以敗的原因

與下列何者最接近？ 

（A）撓直為曲      （B）首鼠兩端 

（C）梧鼠技窮      （D）刻舟求劍 
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28. 請依文意選出排列順序最為洽當的選項： 

  「雨落在高雄的港上 

甲、帶來了一點點秋意 

乙、早就該來的冷雨 

丙、把幾乎中暑的高雄 

丁、輕輕的拍打 

戊、帶來安慰的催眠曲 

慢慢的搖晃 

哄入了清涼的夢鄉」（余光中〈雨，落在高雄的港上〉）  

（A）甲丙丁戊乙       （B）乙甲戊丙丁 

（C）丙乙戊甲丁      （D）乙甲戊丁丙 

 

29. 以下各組成語的關係，前後意思相近的是哪一選項？ 

（A）膠柱鼓瑟∕通權達變   （B）礎潤而雨∕見微知著 

（C）繪事後素∕好丹非素   （D）涸轍之鮒∕魯魚亥豕 

 

30. 小勤正值花信之年，而她的父親甫屆耳順之年，請問父女之間相差幾歲？ 

（A）二十四歲      （B）三十六歲 

（C）三十八歲      （D）四十歲 

 

31. 下列選項「」中的詞，何者跟「月亮」無關？ 

（A）玉鉤定誰挂，「冰輪」了無徹。 

（B）非關「顧兔」沒，豈是桂枝浮。 

（C）「朱明」承夜兮，時不可以淹。 

（D）涼霄煙靄外，三五「玉蟾」秋。 

 

32. 張潮《幽夢影》：「作文之法，意之曲折者，宜寫之以顯淺之詞」，此句意謂行

文時要掌握什麼原則？ 

（A）汪洋自恣      （B）感人心脾 

（C）鉅細靡遺      （D）深入淺出 

 

33. 王維〈過香積寺〉：「不知香積寺，數里入雲峰。古木無人徑，深山何處鐘？

泉聲咽危石，日色冷青松。薄暮空潭曲，安禪制毒龍。」詩中的「毒龍」所指

為何？ 

（A）凶惡的龍      （B）人心的貪欲妄想 

（C）惡勢力      （D）海龍王 
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34. 以下俗諺何者屬「因果式」？ 

（A）留得青山在，不怕沒柴燒。 

（B）口說不如身逢，耳聞不如目睹。 

（C）路遙知馬力，日久見人心。 

（D）有心栽花花不發，無心插柳柳成陰。 

 

35. 「歇後語」是漢語特有的隱語，通常由兩個部分組成，前半部如同前提，作

為引導；後半部則像說明，為表達的重點。下列歇後語前後兩部分組成完全

正確的選項為： 

（A）螃蟹過河—連爬帶滾   （B）門縫裡看人—各顯神通 

（C）劉備摔阿斗—化險為夷   （D）蛤蟆打呵欠—口開得太大 

 

36. 「楚文王伐申，過鄧。鄧祁侯曰：『吾甥也。』止而享之。騅甥、聃甥、養甥

請殺楚子，鄧侯弗許。三甥曰：『亡鄧國者，必此人也。若不早圖，後君噬齊，

其及圖之乎！圖之，此為時矣。』鄧侯曰：『人將不食吾餘。』 

對曰：『若不從三臣，抑社稷實不血食，而君焉取餘？』弗從。還年，楚子伐

鄧。十六年，楚復伐鄧，滅之。」根據前後文意，「噬齊」意指： 

（A）恩將仇報      （B）後悔已遲 

（C）當眾出糗      （D）窒礙難行 

 

37. 「這座堤防已經出現裂縫，住在附近的居民，若像□□□□而不自知，謀求改

善，則後果將不堪設想！」根據文意脈絡，空格處最適合填入哪個成語？ 

（A）燕雀處堂      （B）倚馬可待 

（C）一揮而就      （D）木已成舟 

 

閱讀下文，回答 38-39 題 

  朱買臣為會稽太守，懷章綬，還至舍亭，而國人未知也。所知錢勃，見其

暴露，乃勞之曰：「得無罷乎？」遺與紈扇。買臣至郡，引為上客，尋遷為掾

史。 

葛洪《西京雜記》 

38. 朱買臣後來對待錢勃的行為，與下列哪個成語最接近？ 

（A）鳥盡弓藏      （B）負荊請罪 

（C）知恩報德      （D）睚眥必報 

 

39. 「得無罷乎」之「罷」字，與下列哪個選項意思相同？ 

（A）約我以禮，欲「罷」不能。 

（B）兵革不休，士民「罷」敝。 

（C）顏延之「罷」官後，好騎馬出入閭里，當代稱其放誕。 

（D）老「罷」知明鏡，悲來望白雲。 
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40. 以下四首皆與季節有關的詩，分別如下： 

甲、沾衣欲濕杏花雨，吹面不寒楊柳風。 

乙、木落水盡千崖枯，迥然吾亦見真吾。 

丙、誰念西風獨自涼，蕭蕭黃葉閉疏窗。 

丁、晝長吟罷蟬鳴樹，夜深燼落螢入幃。 

這四首詩依照春、夏、秋、冬的排列順序應為： 

（A）甲乙丙丁      （B）乙丙甲丁 

（C）丁丙甲乙      （D）甲丁丙乙 

 

41. 設有甲、乙兩塊金銀混合的金屬，已知甲塊重 50 公克，金銀的重量比為 3：2；

而乙塊重 70 公克，金銀的重量比為 3：4。若將甲塊金屬的一半與乙塊熔合在

一起，求此熔合金屬中金銀的重量比值為何？ 

（A）0.4   （B）0.6   （C）0.7      （D）0.9 

 

42. 設甲物的重量為 4 

4

5
 公斤，乙物的重量比甲物少 2 

2

3
 公斤，丙物的重量為

乙物的 
5

4
 倍，求丙物的重量是多少公斤？ 

（A）2 

1

6
   （B）2 

2

3
     （C）3 

1

6
     （D）3 

2

3
 

 

43. 設有 4 位學生數學考試分數分別為 

甲生：64、70、85、52、82、68、71 

乙生：72、83、67、53、62、80、71 

丙生：72、68、80、56、92、53、70 

丁生：80、62、84、58、71、90、48 

則下列何者正確？ 

（A）只有甲、丁的平均分數超過 70 分 

（B）只有甲、丙的平均分數超過 70 分 

（C）丙的平均分數最高 

（D）丁的平均分數最高 

 

44. 有一工程若甲、乙合作則 1 年 8 個月可完成，而丙的工作能力為甲、乙二人

的和，問此工程若由甲、乙、丙三人合作，則需要幾個月可完成？ 

（A）9   （B）10   （C）11   （D）12 

 

45. 從甲地到乙地小明需要走 20 分鐘，小莉則需要走 30 分鐘。若小莉從甲地先

出發 5 分鐘後，小明才開始出發，則小明在幾分鐘後會趕上小莉？ 

（A）8   （B）9   （C）10   （D）11 
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46. 某國公布該國人民的 COVID-19 罹患率為 38.56%，若將 38.56% 以最簡分

數 
𝑎

𝑏
 表示，則𝑎 + 𝑏之值為何？ 

（A）432   （B）866  （C）864  （D）1732 

 

47. 試計算 
110

44
+

44

1100
+

44

11
+

44

110
＝？ 

（A）6.504      （B）6.544      （C）6.904      （D）6.94 

 

48. 求 90 + 91 + 92 + 93 + 94 + 95 + 96 + 97 + 98 + 99 之和？ 

（A）845   （B）945  （C）1005  （D）1025 

 

49. 小華將 1 到 9 的整數全部加起來，但是不小心把其中一個數重複多加了一次，

使得答案變成了一個完全平方數。請問他是把哪個數多加了一次？ 

（A）9   （B）7   （C）6   （D）4 

 

50. 由 1、2、3、4、9 五個數組成的五位數，數字不可重複。請問其中最小的偶

數，其十位數字會是什麼數？ 

（A）9   （B）4   （C）3   （D）1 

 

51. 若 𝑎 < 0，則 |𝑎 − 2 − √(𝑎 − 1)2|＝？ 

（A）1      （B）2𝑎 − 3  （C）3 − 2𝑎  （D）3 

 

52. 下列三個圖都是由正方形與圓形組合成，試問陰影區域的面積何者最大？ 

 

（A）A   （B）B   （C）C   （D）都一樣大 

 

53. 已知扇形 A 其弧角 45°所對的弧長與扇形 B 其弧角 30°所對的弧長相等，則

扇形 A 的面積與扇形 B 的面積比的比值為何？ 

（A）
4

9
   （B）

2

3
   （C）

5

6
   （D）

9

4
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54. 計算 
1

1
+ (

1

3
+

2

3
) + (

1

5
+

2

5
+

3

5
+

4

5
) +. . . + (

1

113
+

2

113
+. . . +

112

113
) =？ 

（A）1597   （B）1596  （C）1540  （D）1541 

 

55. 已知三角形 ABC 的三個邊長比為 7：24：25，則此三角形為？ 

（A）銳角三角形     （B）直角三角形 

（C）鈍角三角形     （D）不成三角形 

 

56. 老師公布了 12 個學期報告的主題，已知每位學生需要選擇 3 個主題，每個

主題恰有 4 位學生報告，則全班有幾位學生？ 

（A）36   （B）48   （C）9   （D）16 

 

57. 小明有兩張超市折價券，分別寫著「第二件五折」及「全面打七五折」，小明

買了兩件，請問他應該用哪張比較省？ 

（A）「第二件五折」    （B）「全面打七五折」 

（C）兩張一樣省     （D）要看金額 

 

58. 某校一年級與二年級的學生人數比為 5：7，已知一年級的學生中，有 50% 

視力良好，二年級的學生中，有 20%視力良好。請問一、二年級所有學生中

有多少比例的學生視力良好？ 

（A）39%   （B）32.5%  （C）42%  （D）35.5% 

 

59. 給定一個正立方體，若將其邊長增加兩倍，則其體積增加多少倍？ 

（A）8   （B）27   （C）26   （D）7 

 

60. 繩子 113 

1

3
 公尺，每 5 

1

3
 公尺剪成一段，盡量剪完後，剩餘的繩子有多少公

尺？ 

（A）1 

1

3
   （B）4   （C）3   （D）2 

1

3
 

 

61. 荷蘭人據臺期間，打狗海域已是臺灣重要的漁場，每年至少約有二百艘以上

的漁船前來。打狗因而成為當時漁業中心之一，當時在每年的十一月至隔年

的一月間，主要是哪種魚類的漁汛期？ 

（A）鮪魚   （B）沙丁魚  （C）鬼頭刀魚 （D）烏魚 

 

62. 日治時期為配合警察有效的管控臺灣人民，臺灣總督府參酌清代的保甲制度

而加以改革實施，行連坐制的保甲制度，甲長及保正皆由哪種身分者擔任，

成為當時統治者的末梢神經組織？ 

（A）派出所所長 （B）地方仕紳 （C）基層公務員 （D）學校教師 
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63. 高雄市的海岸北起和臺南市交界的哪條河川，南迄和屏東縣交界的高屏溪口，

海岸線總長約 63 公里？ 

（A）典寶溪  （B）後勁溪  （C）阿公店溪  （D）二仁溪 

 

64. 紅樹林中的海茄苳，全臺以高雄市的哪個行政區繁殖最密、保存最完整，形

成獨特的自然景觀生態？ 

（A）彌陀區  （B）林園區  （C）永安區   （D）茄萣區 

 

65. 高雄市哪個行政區內原住民族群眾多，以布農族居多，其他尚有鄒族、排灣

族及泰雅族等，該區屬盆地河床、土地肥沃，產業以農產為居民主要經濟來

源，竹筍、青梅種植面積較廣？ 

（A）那瑪夏區  （B）茂林區  （C）桃源區   （D）甲仙區 

 

66. 高雄市澄清湖的水是取自哪條溪的地面水及伏流水？ 

（A）高屏溪  （B）愛河  （C）後勁溪   （D）典寶溪 

 

67. 哪位文學作家於西元 1991 年與文友創辦《文學臺灣》季刊並擔任社長，並曾

為臺灣環保聯盟高雄分會會長、臺灣南社社長、鍾理和文教基金會董事長、

臺灣筆會會長等職？ 

（A）吳錦發  （B）鍾鐵民  （C）曾貴海   （D）曾文忠 

 

68. 西元 1994 年開辦第一屆高縣文學獎，並於西元 1998 年更名為哪個獎項，並

設置文學新人獎、文學創作獎及文學貢獻獎等獎項，藉以鼓勵更多文學創作

者進行文學創作？ 

（A）鳳邑文學獎     （B）打狗文學獎 

（C）舊城文學獎     （D）鳳城文學獎 

 

69. 「牽手」這個福佬語彙意指夫婦，這個語彙的來源出自下列哪種習俗？  

（A）平埔族母系社會的婚姻習俗  （B）魯凱族父系社會的婚姻習俗 

（C）下三社階序社會的男女關係  （D）排灣族貴族社會婚姻習俗 

 

70. 這位畫家以《旗后福聚樓》獲校際展覽會首獎，後來與某人共同創辦南部美

術協會，每年舉辦南部美展，對於臺灣畫壇做出貢獻。請問這位畫家是？ 

（A）廖繼春  （B）劉啟祥  （C）張啟華   （D）林天瑞 

 

71. 1673 年（永曆 27 年），福建漁民徐阿華因捕魚遇颱風而上岸躲風雨，後來因

而開啟高雄某區的歷史開發與記載。請問這是哪個區？  

（A）茄萣區  （B）永安區  （C）彌陀區   （D）旗津區 
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72. 清代有所謂「一田二主」的土地結構現象。有關說法，下列何者有誤？ 

（A）「墾戶」稱為「大租戶」 

（B）「佃戶」為「大租戶」管理土地，此佃戶是為「小租戶」。 

（C）「大租戶」具有永佃權 

（D）「小租戶」再將土地轉佃給耕種者，後者稱為「現耕戶」。 

 

73. 哪一項事變造成鳳山縣縣城從左營搬至鳳山？ 

（A）朱一貴事件 （B）吳福生事件 （C）林爽文事件 （D）黃教事件 

 
74. 自 2000 年的藝術村「甜蜜時代」的裝置藝術展開始了藝術種苗，開辦以來累

積了相當的文化能量，已成為臺灣藝術家進駐操作的重要指標，也是臺灣推

動閒置空間再利用的傑出案例之一。請問這裡是？ 

（A）大東藝術中心     （B）橋仔頭糖廠藝術村 

（C）駁二藝術特區     （D）內惟藝術中心 

 
75. 清代臺灣民變頗多，下列哪事件與今日高雄地區無關？ 

（A）吳福生事件     （B）蔡牽事件 

（C）戴潮春事件     （D）許尚、楊良斌事件。 

 

76. 高雄市林園區位置居於高雄市最南端，隔著高屏溪與屏東縣新園鄉相鄰，是
高屏溪河口沖積平原，號稱「魚米之鄉」，盛產有三金：包含烏魚的黑金；白
鰻苗、虱目魚苗的白金；黃金的農作物，黃金是指哪三種農作物？ 

（A）稻米、美濃香瓜、小黃瓜。  （B）香蕉、鳳梨、芒果。   
（C）水蜜桃、葡萄柚、哈密瓜。  （D）小玉西瓜、龍眼、蜂蜜。 

 
77. 明清時代高雄地區平埔族人傳統的生活型態以漁獵為主，從小就要接受捕魚

和打獵的嚴格訓練，族人捕鹿前都要先行鳥占，聽鳥叫的聲音來占卜吉凶，

請問是哪一種鳥？ 

（A）麻雀   （B）蓽雀  （C）烏秋  （D）畫眉鳥 

 
78. 1661 年 5 月，鄭成功入臺後，隨即著手規劃地方行政區域，改赤崁地方為東

都明京，置天興、萬年二縣，其中萬年縣縣治設於何地？ 

（A）左營   （B）二贊行  （C）岡山  （D）右昌 

 

79. 清代哪一本著作曾提到「近海港口哨船可出入者，只有鹿耳門，南路打狗港。」？ 

（A）安平縣雜記 （B）稗海記遊 （C）臺灣使槎錄 （D）東瀛識略 

 
80. 1920 年打狗改名為高雄，設高雄州下轄高雄郡和高雄街。請問當時高雄街役

場設於？ 

（A）今日的鼓山分局所在位址 
（B）舊高雄市政府（今歷史博物館） 
（C）今鼓波街代天宮五府千歲廟所在地 
（D）今永光行 


